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ATA  45/2021 – 05.10.2021  Ordinária 

      Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às 18 horas, 

após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena, Presidente, 

declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Arroio dos 

Ratos. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: Ofício 153/2021, 

solicitando a retirada do Projeto de Lei 68/2021. Decreto 82/2021. 

Correspondências expedidas: nada consta. Tribuna Popular: nada consta. 

Grande expediente: inscrito o vereador Dilson.  O vereador Dilson passou a 

fazer uso da palavra dizendo que gostaria de fazer um breve relatório de sua 

ida a Brasília, registrando a entrega de ofício ao DNIT, referente às 

demandas da duplicação da BR 290, e no Ministério da Saúde, sobre a 

atenção primária prisional, a pedido do Vice- Prefeito, Paulo Azzi. Disse que 

nestas agendas foi acompanhado pelo Vereador Marco Monteiro e pelo 

vereador Tiago Abade.  Narrou que a ida pessoalmente foi importante para a 

liberação de recursos para a saúde prisional, sendo que existem duas verbas 

paralisadas para a saúde (sendo um delas para o ESF e outra para 

academia de saúde), que necessitam de reativação e que entregará o 

material ao senhor Prefeito. Narrou que juntamente com os colegas esteve 

representando o Município na Comissão de Trabalho, a convite do Deputado 

Afonso Mota, o que muito lhe honrou, ainda mais porque o nome de nossa 

cidade foi falado em rede nacional, motivo de orgulho. Disse que acertou 

algumas emendas parlamentares e que agradece a esta Casa por ter 

autorizado esta viagem, que foi muito proveitosa. Continuando, disse que se 

fez presente também no MDR, Ministério de Desenvolvimento Regional , 

para tratar da pauta do Loteamento e dos problemas  enfrentados. O 

vereador Dilson colocou que devido à sua ida para tratar essa pauta, 

pessoas mal informadas afirmaram de maneira equivocada que as casas 

seriam tomadas, o que não é verdade, e o que lhe deixou bastante chateado.  

Destacou que a orientação recebida é de que as pessoas façam suas 

reclamações no link “de olho na qualidade”, e no telefone que consta no 

contrato, para que a Superintendência da Caixa venha vistoriar. Disse que 

com a vistoria será possível definir as responsabilidades, inclusive da 

construtora.  Recebeu a informação também de que com após a entrega das 

chaves a Associação cumpriu o papel dela. Disse que gostaria de reforçar e 

esclarecer que a troca de titularidade postulada é referente aos imóveis 

vazios e abandonados, que inclusive estão sendo depredados. Disse que os 

imóveis vazios devem ser liberados para aquelas pessoas que estão na fila 
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de espera.  Finalizou sua fala dizendo que irá ao Ministério Público, levar o 

fato ao conhecimento do Poder Judiciário. Segunda inscrita no grande 

expediente, a vereadora Cíntia passou a fazer uso da palavra. A vereadora 

Cíntia disse que houve grande número de reclamações a respeito da 

marcação de exames em nosso Município, problema que se arrasta desde a 

gestão passada e que não vê sendo solucionado, “parece que caiu no 

esquecimento”. Relatou que as fichas são distribuídas apenas uma vez por 

mês, o que é um absurdo, considerando nosso número de habitantes ( mais 

de quinze mil) e que nossa comunidade, em sua grande maioria, depende 

exclusivamente do SUS.  A vereadora colocou ainda  que os exames são 

insuficientes e que as pessoas permanecem indo para a fila ainda pela 

madrugada, inclusive idosos e gestantes. Disse que o pior ainda é que as 

vezes as pessoas chegam e as fichas já acabaram e, apesar de terem 

enfrentado a fila, não conseguiram ficha para fazer os exames que 

necessitam. Disse que se um médico pede o exame é porque precisa do 

mesmo para obter um diagnóstico e prescrever um tratamento e que 

dispomos de laboratórios, mas não estão dando conta. Disse que o aplicativo 

não serve para nada, pois “só abre para quando tem ficha, então a 

comunidade não tinha que passar a necessidade de ir para fila”.  Registrou 

que as pessoas não estão sendo atendidas com dignidade e que é 

importante um melhor atendimento, sendo necessária a aquisição de mais 

exames.  A vereadora Neida parabenizou a vereadora Cíntia e disse que não 

há médico no ESF III, o que tem gerado reclamações, acumulando consultas 

no sábado. Disse que a justificativa é que os médicos não querem vir porque 

o salário é baixo, porque o  médico não pode ganhar mais do que o Prefeito. 

Disse que é necessário haver uma solução e atitude do executivo. A 

vereadora Cíntia, colocou que as fichas para exames são distribuídas uma 

vez por mês e acabam em menos de uma hora, e que está na hora de rever 

estas questões. Disse que as salas de vacina não podem fechar, de maneira 

que ao menos uma deve permanecer aberta, sendo interessante fazer 

horários ampliados. Pela Presidente foi dito que amanhã o ESF III fica 

aberto, com vacinação das 15 às 21 horas. A vereadora Cíntia disse que tem 

que ter uma sala de vacinas aberta com plantão. O vereador Bernardo disse 

que esses problemas vem  da gestão passada do Prefeito Azeredo, passou 

pela gestão do Luciano, que não corrigiu e continua igual. Disse que as 

pessoas não estão conseguindo marcar seus exames, e a falta destes 

exames podem custar a vida desta pessoa. Ressaltou que a pessoa se não 

consegue a ficha, não consegue  fazer o exame naquele mês e não possui 

garantia alguma de que conseguirá no mês seguinte, o que é uma situação 

de pavor. Registrou que o Posto de atendimento da Vila Garcia, quem tem 

oitocentos moradores, foi removido, sem retorno até hoje. Disse que se o 
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Secretário da Saúde não consegue responder o Prefeito deve tomar 

providências, chamar a responsabilidade para si, pois  a saúde está um caos 

e ninguém do Executivo se manifesta, “parece que está tudo normal”.  Disse 

que não se trata de fazer oposição, mas de defender a população, e queria 

uma resposta do Executivo. A vereadora Cíntia disse que a vontade tem que 

partir também do Secretário responsável pela pasta e o vereador Bernardo 

disse que o Prefeito que foi eleito, deve chamar a responsabilidade para si. A 

vereadora Cíntia disse que a população que está sofrendo e que aguardará 

providências dos responsáveis. Pela Presidente foi dito que no que se refere 

à falta de médicos a questão salarial complica muito, mas o Prefeito está 

analisando a viabilidade de terceirização. O vereador Bernardo disse que na 

falta de médicos em um determinado Posto, as pessoas devem ser 

realocadas para ser atendidas em outro Posto, mas ficam desassistidas. O 

vereador Dilson esclareceu que, conforme acabou de informar o Secretário, 

as cotas existentes são poucas e são liberadas pelo Estado e que estão 

tentando adquirir mais exames através de credenciamento, o que está em 

fase final no Departamento de Compras. O vereador Bernardo reclamou do 

fato de que estas informações não chegam na população, de modo que o 

Secretário deveria ter divulgado essa informação amplamente. A Presidente 

disse que as cotas são do Estado, porém a marcação pode ser revista. A 

vereadora Neida disse que o Secretário deveria ter visto desde o início da 

gestão que as cotas eram insuficientes e se adiantado a este problema. A 

Presidente disse que as cotas distribuídas são insuficientes e que a questão 

é muito antiga, disse que concorda que a situação causa indignação e é 

chocante. O vereador Dilson sugeriu que após consulta médica, o próprio 

Posto poderia deixar o exame agendado. Disse que a compra dos exames 

deve ser acompanhada. A vereadora Cíntia disse que gestantes devem ser 

atendidas com prioridade. O vereador Marco disse que recebeu reclamações 

de pessoas que enfrentaram filas durante a madrugada. Disse que a falta de 

médicos também é revoltante. Disse que existe também uma falta de 

organização e que a situação vem piorando. Pela Presidente foi dito que o 

Prefeito está na busca de alternativas viáveis, porque nenhum médico quer  

vir por menos de vinte mil reais. Comunicações: nada consta. Ordem do dia: 

Discussão Preliminar: Projeto de Lei 75/2021. Passou-se a leitura e 

discussão preliminar do Projeto de Lei 75/2021, que trata da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício de 2022. Pela Presidente foi dito que a Lei 

de Diretrizes Orçamentárias estava a disposição dos vereadores para 

estudo. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 075/2021 foi 

encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a leitura e 

discussão preliminar do Projeto de Lei 76/2021. Não havendo manifestações, 

o Projeto de Lei 076/2021 foi encaminhado para a Comissão Geral de 
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Pareceres. A Presidente cumprimentou o vereador Giovani, de Eldorado do 

Sul, dando boas vindas. Passou-se a leitura e discussão preliminar do 

Projeto de Lei 77/2021. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 

077/2021 foi encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. Passou-se 

a leitura e discussão preliminar do Projeto de Lei 78/2021. Não havendo 

manifestações, o Projeto de Lei 078/2021 foi encaminhado para a Comissão 

Geral de Pareceres. Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de 

Lei 79/2021. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 079/2021 foi 

encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Emenda a Lei 

Orgânica Municipal 001/2021. Passou-se a leitura e discussão do Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica Municipal, para fins de acrescentar o artigo 86-A à 

Lei Orgânica Municipal. Não havendo mais manifestações, o Projeto de 

Emenda a Lei Orgânica Municipal foi encaminhado à Comissão Geral de 

Parceres. Passou-se a leitura e discussão do Projeto de Resolução que 

dispõe sobre a criação da Comissão Especial de atualização da Lei Orgânica 

do Município de Arroio dos Ratos/RS. O Projeto de Resolução foi aprovado 

por 7x0 e após deliberação em Plenário a Comissão restou formada pela 

vereadora Cíntia, vereador Jeslei e vereadora Neida. Discussão Final e 

Votação: A ata 44/2021 foi colocada em votação e aprovada por 7x0. 

Explicações pessoais: nada consta.  A vereadora Maria Helena destacou que 

estamos no Outubro Rosa, reforçando a necessidade dos cuidados com a 

saúde da mulher e colocando que o valor que conseguiu junto à Copelmi 

para realização de mamografia será utilizado, sendo que os exames estão 

sendo licitados. Não havendo mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente 

encerrou a sessão, agradeceu a presença de todos, convocando a próxima 

sessão, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pela Presidente 

Maria Helena Menezes Silveira ............................, pelo  Secretário Jeslei 

Salines de Souza ................................. e pelos vereadores 

             Bernardo Cairuga Pereira 
         Cíntia Jardim 

Dilson Lemos 
Marco Antonio Correa Monteiro 

Neida Lima 
Osmar Carvalho Didoliche 

Tiago Abade (ausente) 

 

          

 


